

三认领 为民政办实事

通讯员 刘勇 胡皓 梁沛

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，平利县县政府党组结合主题教育深入开展访民情、解难题、办实事，用群众的获得感来检验主题教育的成效，让群众切实感受到了主题教育带来的新变化新气象。

刚刚建成的城关产业路连接县城和楚长城遗址关键点，路旁翠绿的茶园与白墙黛瓦的徽派民居交相辉映，成为了群众休闲、观光、锻炼身体的好去处。但由于路刚建成，管护职责不明确，功能不全，绿化、亮化、安防及卫生设施不到位，制约了城关产业路综合效益的最大化。群众纷纷反映：“这条产业路给我们老百姓带来了实惠，但是环境卫生还很差，时常有人骑摩托车在路上跑，很不安全。”

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，平利县政府党组认领了这一问题。县长陈伦富说：“我们一定要把好事办好实事办实，不断增强人民群众获得感幸福感”。他带领相关部门的负责同志，在路上现场调研，召开办公会，逐项解决问题，制定了由业务部门分别负责基础设施建设，城关、长安两镇分段进行管护的具体措施。在各部門的迅速行动下，城关镇管理服务中心已正式对外运营，绿化、亮化、沿线公厕、休憩座椅、安全护栏等基础设施建设正加快推进。

看着越来越美的城关产业路，家住路边的中原村群众胡明富说：“现在周未来的游客越来越多，我准备开个农家乐呢。这么漂亮的路给了我们致富的机会，我来当个业余的监督员，不能让人给破坏了。”

深度贫困村万福山村，山大沟深、居住分散、交通不便、贫困发生率高。陈伦富多次来到该村，与贫困户面对面交流，深挖“穷根”，同村委班子共同制定了以“修路、搬迁、兴业”为主的致富路子。通过干群的共同努力，该村新修通村水泥路28.2公里，实施易地扶贫搬迁126户，按照“1155”发展思路，栽植核桃1000亩、柿子1000亩，茶业500亩、中药材500亩，一件件具体的实事落到了实处。群众都说：“现在的万福山才是名副其实的万福山！”

营商环境不优、办事环节不畅的问题一直有所反映。政府常务副县长吴代强认领了这一问题，他带队来到政务服务大厅进行现场调研，召开有办事群众和企业代表参加的座谈会，提出了要找准问题存在的症结、环节不畅的难点、堵点，发扬“店小二”精神，以更加优质、高效的服务赢得企业和群众满意。

目前，该县政务服务大厅基本实现了“只进一个门、只上一张网、最多跑一次”的目标，县级“网上可办”事项和“一窗”分类受理均超过70%，实现了水电气报装及缴费网上办理，在城区推广应用政务服务自助终端，建成全市首家24小时自助办税点，有效填补了窗口8小时以外及节假日服务盲点。

宝登汽员工胡师傅拿着新办好的公司注册手续感慨道：“真没想到在政务中心不出门就能办好营业执照、对公账户，还免费给我们公司刻了公章，真省事儿啊！”

当得知贫困户的优质农产品找不到销路的难题后，西北大学挂职干部、政府党组成员牛镭主动认领，当起了“推销员”，积极组织18家农业企业（合作社）到西北大学开展平利农产品进校园直通车消费扶贫助力脱贫攻坚活动，又通过京东集团在校园京东无人超市扶贫主题店设立扶贫专区和生鲜特营区，在西北大学校区和住宅区开展“优质农产品进高校直通车”展销活动等形式，直销贫困户生产的农副产品。截至目前已成功举办4场展销活动，实现销售收入62万余元。

一件件难事实事的解决，带来的是群众满意的笑脸。截至目前，该县政府党组成员结合脱贫攻坚先后开展访民情160余次，解难题、办实事共35件，凡是群众有反映有需求的地方，就有领导和干部解决群众的身影。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

育人先育心 扶贫先扶志

通讯员 吴兆舟

“感谢国家好政策，感谢你们这些好干部。现在，我们住上了新房，儿子的病好了，家里有了稳定的收入……”杨运兵紧紧地握着沈桂洋的手说，热泪不禁从他褶皱的眼角滚落下来。

杨运兵是汉阴县涧池镇新华村五组贫困户，前不久被胡蜂蜇伤住院才回到家中，第一书记沈桂洋就来看望他，谈起一年来家庭变化，他觉得以前想都不敢想！

2018年8月，沈桂洋从汉阴县第二高中到新华村任驻村第一书记，变化的是身份、服务对象和工作环境，不变的是共产党员的初心。

刚到新华村，对于没有农村工作经验，对村情和各项扶贫政策都不熟悉的沈桂洋来说，帮扶工作并不顺利。266户建档立卡贫困户的帮扶任务犹如一座大山矗立眼前，群众的不理解、不信任是挡在他面前的拦路虎。为了尽快融入群众，搞好工作，面对困难，他没有退缩，他向有经验的帮扶干部请教工作方法，经常到贫困户家中拉家常、做力所能及的农活。慢慢的，贫困户都喜欢上了这位第一书记。

杨运兵原来住的地方人称鹰嘴崖，交通不便，七十年代修建的土坯房早已是危房。60多岁的老两口和患有间歇性精神病的36岁儿子，守着家里的5亩土地，养着2头牛、2头猪、15只鸡。初次接触农村工作的沈桂洋被老杨家中贫困程度深深震撼，但心里却开始为老杨如何脱贫谋划起来。

老杨生性谨慎倔强，前几次接触，他不愿意交流。沈桂洋得知他家收割水稻缺人手，就去帮忙。当他拿起镰刀下到田里时，老杨在想他可能只是做做样子吧。没想到沈桂洋这忙帮到了底。收工后，老杨对沈桂洋的态度变了。从那以后，老杨有什么心里话都愿意跟他说。

老杨的房子属于D级危房，只能拆除重建。考虑到鹰嘴崖交通不便，新华村村委会计划在交通便利的地方就近为他修建新房，但老杨舍不得他熟悉的房子

和土地，多次做工作他也不愿搬迁。沈桂洋用上了他给学生做思想工作的一套方法，耐心地给他分析就近建房的好处，终于说动了倔强的老杨。

老杨搬进了新房，沈书记又犯愁了，老杨家庭收入不稳定，不能实现稳定脱贫。沈桂洋鼓励他靠自己的双手脱贫，老杨虽然家里穷，但没去找过村镇要救济。后来，沈书记帮他申请了村级道路保洁员公益性岗位。老杨很看重这个岗位，他负责的那段路比家里的院子打扫的还要干净。

老杨的儿子有间歇性精神病，因老杨居住偏远，信息不灵，又缺钱治病，一直没有治疗过。沈桂洋了解后主动到安康联系了一家精神病院，办理了免费治疗手续，只需缴纳一定的生活费。老杨家里实在拿不出这笔生活费，便推托暂时不治疗。沈桂洋想办法为老杨筹措到这笔费用，将其儿子及时送往医院。

9月初，老杨和老伴都被胡蜂蜇伤了，因担心家中牲口无人照料，就自己在家用草药涂沫治疗。沈桂洋知道后，立即安排好老杨的家务，将老杨和老伴送到镇医院，并帮他们办完所有住院手续后，才安心离开。

沈桂洋每天都奔走在新华村的家家户户，他总是耐心的听着群众诉求，主动帮助他们解决实际困难。他和“老杨”的故事，只是他开展帮扶工作的一个缩影。

在沈桂洋的带领下，新华村扶贫攻坚四支队伍热情便民代办，真心真情帮扶，贫困户自强自力，主动脱贫。

2018年以来，全村危改房屋58户，易地搬迁16户，村民全部住上了安全住房。全村种植订单油菜1000余亩，有机水稻800余亩，养猪500余头。梅花鹿、乳鸽、锦鲤等特色产业养殖带动了72户贫困户增收脱贫。有劳动能力的贫困户能安心在外务工，留在家中的老弱劳动力能在土地上耕耘着脱贫的梦想。全村贫困人口人均纯收入从2870元提高到4500元，一般农户人均收入从7480元提高到9500元。

全市新社区工厂发展情况一览表(10月)

序号	县区	100万以下工厂个数	已建成投产工厂个数	已竣工项目	开工项目数	预计完成数	集中开工项目数	重成项目					
								已投产数(家)	其中今年新增数	未开工数(家)	完成率(%)	完成率(%)	完成率(%)
1	高新区	94	56	79	84	2830	970	35	30	23	77	1736	553
2	汉滨区	59	47	28	93	957	103	5	20	6	36	905	70
3	石泉县	58	14	28	130	616	68	7	15	5	60	584	80
4	宁陕县	31	21	21	130	153	249	7	5	2	100	138	30
5	紫阳县	79	58	68	86	2261	1030	22	20	10	56	884	333
6	岚皋县	55	13	56	130	525	666	6	15	5	33	636	250
7	平利县	68	85	55	96	2310	823	29	15	2	93	853	361
8	旬阳县	78	24	28	130	454	176	7	5	2	100	92	26
9	汉阳区	65	59	55	85	2712	1652	21	25	7	28	1141	356
10	白河县	44	70	44	130	3052	90	21	20	6	80	893	977
11	西乡县	18	18	22	69	745	390	5	50	2	10	1150	339
12	镇坪县							1		1		63	3
合计		488	499	642	96	20279	6726	309	220	105	48	9212	2686

截止至2019年10月31日，全市新社区工厂资产498家，建成达产20279家，其中建成成为6726家；总投资共计2602家（其中九月新增28家），吸纳就业5212人，其中脱贫劳动力2586人。



日前，居住在汉滨区朝阳社区71岁的马正琼（右）家近200盆菊花竞相盛开，吸引小区居民及安康花卉爱好者前来参观。

社区号召大家参与“五城联创”，马正琼积极响应，他动员家人一起搬运花土、水上楼顶种植。两年来，他已培植养护凤凰振羽、兼六香、兼六红等菊花，最多达200多个品种。

王兆群 摄

安康银保监分局

牵头单位

开展保险欺诈问题专项治理

（牵头单位：安康银保监分局）

金消息

汉阴全力冲刺扶贫任务

本报讯（通讯员 杨运宝）结合当前开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，汉阴县发改局认真履行职责，主动担当作为，找差距、抓落实，五大举措全力冲刺苏陕扶贫目标任务。

该县对标对表目标任务，梳理各镇、相关部门工作短板弱项、查漏补缺，明确六大方面19项评价指标和工作创新情况5项指标，逐级夯实责任，限时督促任务完成。同时，认真开展苏陕扶贫协作中央专项巡视、成效考核、国家巡查反馈问题整改，结合审计和全市县际交叉检查发现的问题，举一反三、深查细究，列出问题清单、责任清单、任务清单，逐项扎实整改，确保工作落实。按照项目建设计划当年完工率总体时间要求，落实各项目单位进一步夯实责任，提高项目完工率。同时多个部门加强协

作，齐抓共管助推项目管理、资金使用、扶贫带动等工作做细做实，确保项目管理有序、资金使用规范。精准落实带贫措施，严把项目申报关口，扎实做好项目前期工作，建立苏陕扶贫协作项目库，通过合同、协议等合法有效的书面方式，与建档立卡贫困户之间建立紧密、稳定、长效的利益联结机制，让贫困户能够在土地流转、劳动务工、订单回收、提供公益岗位等多方面获取收益，实现稳定带贫减贫脱贫。建立健全帮扶工作台账和“一户一档”资料，规范、精准、真实收集项目带动贫困人口花名册，帮扶措施、工资单据，收入凭证等支撑性资料，确保帮扶效果。

聚焦 汉阴脱贫攻坚

汉滨推进主题教育巡回指导工作

本报讯（通讯员 王国玉）自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，汉滨区及时成立12个巡回指导组，迅速召开巡回指导工作，确保“导”在点子上、“督”在关键处、“亮”晒成绩单。

该区制定了全区主题教育巡回指导工作方案，明确工作职责，细化组内成员分工，实行组长负总责、成员负责具体事项协调落实工作机制。各巡回指导组普遍先学一步，通过集中学习、个人自学，深入学习习近平总书记系列重要讲话和市委主题党课方案，观看先进典型报告会等。同时，还制定重

点工作清单、实行周报制度，扎实开展巡回指导工作。

各指导组采取定期督导、随机督导、跟踪督导等方式，现场查看部门工作台账、听取主要负责人汇报、与党员干部谈话，全面掌握单位工作进展，发现问题并提出相关建议。并在贯彻落实好规定动作基础上，指导创新方式方法，拓宽实施载体，有针对性地抓好自选动作。指导组及时整理市、区委各项任务要求，定期下发任务清单，并督促及时反馈任务落实情况，以任务清单督促工作落实，确保主题教育扎实推进。

镇坪县委党校开展专题学习

本报讯（通讯员 彭亚鑫）11月4日，镇坪县委党校召开全体干部职工会议，专题学习《中国共产党党校（行政学院）工作条例》。

会上，全文学习了《中国共产党党校（行政学院）工作条例》，并就有关内容进行了交流讨论。通过学习，大家认为，《条例》进一步明确了党校的性质、地位和作用，对加强党对党校（行政学院）工作的领导、加强干部教育培训、科研资政管理、人才队伍建设等各方面的工作做出了明确规定，是新时期加强党校建设、推进干部教育培训工作的纲领性文件，是指导党校科学发展、创新发展的重要保证。

会议要求，全校党员干部要结合工作实际，通过集中学习、专题研讨、个人自学等方式，精准把握《条例》的基本内容，深刻领会《条例》的精神实质，各个处室、全体干部要对照《条例》精神，结合工作职责，着力在“创新培训内容、改进培训方式、整合培训资源、优化培训队伍、提高培训质量”上动脑筋、下功夫，创新探索干部教育培训的新方式、新方法。要通过干部培训、基层宣讲、媒体宣传、社会宣传等不同形式，深入开展《条例》精神宣传和解读，不断提高广大党员干部对党校工作的认识，努力为推动党校各项工作提质增效营造良好环境。

宁陕旧宅基地腾退复垦工作因地制宜

本报讯（通讯员 袁轩）宁陕县住建局认真履行旧宅基地腾退复垦帮扶部门职责，积极在四亩地镇四亩地村开展移民搬迁旧宅基地腾退复垦工作。

该局全面统筹安排，领导干部亲临一线鼓劲，紧盯“十三五”搬迁腾退任务欠账，不讲理由、不谈困难、不找借口，逐户上门宣传讲解旧宅基地腾退复垦的重要意义、奖补标准，调动群众积极性、主动性，化解腾退复垦的具体问题，落实腾退、落实拆除、落实复垦。截至目前，四亩地村“十三五”国家政策易地

搬迁贫困户28户任务，腾退完成率达80%以上。

据了解，宅基地腾退复垦的对象范围，包括2011年以来享受移民搬迁补助政策的安置户和进城务工定居户的闲置旧宅基地及其他具有“一户多宅”且尚未腾退的农户，涵盖房基、院场、和其他附属设施占地、砖窑等建设用地。重点工程建设和招商引资项目建设通过有偿方式腾退复垦的旧宅基地不纳入奖补范围，确属历史古建筑或古村落、确有开发价值的旅游开发整村搬迁的房屋可不纳入范围。

熨斗镇新时代文明实践所全覆盖

本报讯（通讯员 熊彬彬）近日，石泉县熨斗镇组织成立新时代文明实践所，各村、社区全面完成新时代文明实践站挂牌工作。

文明实践站的成立